
CONSIGLI DI FRAZIONE anno 2025
frazione di Palvotrisia

Verbale della riunione I del 28-02-2025
Presenti: Schiaretti Daniele,Miriam Martinelli,Chiappini Donatella,Ombretta Scamponi,Antonio 
Marcomeni

Si da inizio alla riunione stabilendo quanto segue:
• Si prende atto delle dimissioni da componente e vice presidente di Bardi Paolo come da 

documento da lui stesso firmato e presentato al sindaco in data 01-02-2025 (allego); 
subentra il primo dei non eletti, Antonio Marcomeni.

• Schiaretti comunica al gruppo l’iniziativa del consigliere Turini che invita un componente di
ogni CdF del Comune, a partecipare come componente della giuria per premiare la più bella 
mascherina di carnevale durante la festa ai bimbi che si terrà Martedi 4 presso la sala 
polivalente del centro sociale di Molicciara; la Chiappini si rende disponibile.

• Il consigliere Sergiampietri ci ha comunicato che ci sarà una iniziativa da parte di una 
educatrice nel mese di Luglio ( ogni Mercoledì) indirizzata a stimolare la lettura ai bambini; 
l’iniziati a carattere itinerante dovrebbe toccare ogni frazione, si chiedeva la disponibilità 
anche al nostro CdF ad organizzare l’incontro. Tutti d’accordo, si attendono ulteriori notizie.

• L’evento riguardante la raccolta e conoscenza degli erbi, rimandata per le condizioni meteo, 
sarà posticipato al giorno 8 Marzo nello stesso luogo.

• Schiaretti comunica che è stata inviata al Comune una richiesta di conoscenza sulle 
concentrazioni nelle acque potabili e di superficie dei famigerati PFAS (allego); è stata 
inviata anche una richiesta di acquisto, da parte del Comune, di 12 piante da frutto da 
piantumare negli spazi pubblici nella frazione di Palvotrisia (allego).

• Martinelli pone l’attenzione all’annosa e deplorevole azione dell’abbandono rifiuti lungo le 
strade secondarie del Comune e in particolar modo nelle zone collinari; seguirà una richiesta
scritta di sollecito verso il Comune in cui si chiederà maggior controlli anche con sistemi di 
“videotrappola”

• Marcomeni, propone di sensibilizzare anche gli imprenditori viti vinicoli della zona sul 
problema dell’abbandono dei rifiuti; contatterà egli stesso diversi produttori e relazionerà al 
CdF nella prossima riunione prevista per il 28 Marzo.

• La Scamponi propone al Comune di erogare il servizio di raccolta degli sfalci a domicilio; 
seguirà una comunicazione scritta verso l’amministrazione Comunale.

• Iniziative: la Martinelli propone di organizzare, e nella prossima riunione presenterà il 
relativo progetto, due giorni di incontri yoga all’aperto presso la località di Marciano. Inoltre
evidenzia la probabile mancanza di rispetto delle norme inerenti lo smaltimento dei reflui 
fognari di alcune abitazioni presenti nella località stessa; verrà informato l'assessore 
competente.
Il presidente Schiaretti Daniele


